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1! Questdo: %' Valor: 1,0

Na figura 2 seguir as objelos A ¢ B pesam, respectivamente, 40 N & 30 N e estio
apoiados sobre planos lisos, ligados entre si por uma corda inextensivel, sem peso, que
passa por uma polia sem atrito, Determinar o dngulo 6 e a tensfo na corda quando
houver equilibrio.

2* Questdo: / / Valor: 1.0

Enire duas placas metilicas paralelas e que constituern um capacitor de capacitincia
C = 0,08 pF, coloca-se esticado um (o de nailon que vibra na freqliéneia fundamental

f] = 10 Hz.

Retira-se o fio, altera-se a disténcia entre as placas e coloca-se entre elas um outro
fio de nailon, corn as mesmas propriedades fisicas do primeiro, porém de comprimento
tal que, agora, a freqiéncia fundamental de vibragiio seja f; = 250 Hz.

Sabendo que as placas permanecem semnpre carregadas com ) = 2 1 C, determine a
tensdo elétrica entre elas na segunda distincia da experiéncia.

OBS: Nio considere o efeito dielétrico do fie de ndilon.

F. B
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3 Questio; 7[‘ Valor: 1,0

Considere um calorimetro ne qual existe uma certa massa de liquide. Para aquecer o
conjunto liquido-calorimetro de 30 °C para 60 °C sdo necessdrios Q¢ ). Por oufro lado,
Q; I elevam de 40 °C para BO C o calorimetro juntamente com o triplo da massa do
liquido,

a} Determine a capactdade térmica do calorimetro nas seguintes situages .
Q,=2000 1], Q,=4000)
Q, =2000 ], Q,=7992)

by Com base nestes dados, em gual das duas situagdes a influéncia do material do
calorimetro pode ser desconsiderada? Justifique sua conclusio.

4* Questiio: E Valor: 1.0

Um corpo constituido de um material de densidade relativa 4 4gua igual a 9.0 pesa
90 N. Quando totalmente imerso em dgua, o seu peso aparente € de 70 N.

Considere a aceleragio local da gravidade g = {0m/s® e a massa especifica da
dgua iguala | g/em’ .

a) Faga o diagrama das forcas que atuam no corpo imerse na dgua ¢ identifique
essas forcas;

b} Conclua, por calculo, se o cotpo & oco ou macigo.
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5* Questio: Valor: 1,0

L)

Em uma experiéncia de laboratorio, certo dispositivo colocado cm um ponto A,
situado H metros acima do solo, langa uma pequena esfera que deverd passar por cima
de um prisma de vidro de altura 2H e atingir um sensor dptico colocado em um ponto B
afastado de 2 L mewros do ponto A, conforme a figura abaixe. Simultaneamente com o
langamento da esfera, o mesme dispositivo emite nm raio de luz menocromatica,
perpendicular i face vertical do prisma, que ira atingir o sensor em B,

Determine, literalmenie:
a} o tempo que a esfera levara para ir do ponte A ao ponto B;
b} ¢ lempo gue o raio luminosa levara para ir do ponto A ao ponto B;

¢) o tempo de que dispomos para remover o sensor do ponto B, logo apos ter
sido excitado pelo raio de luz, de modo que nio seja atingido pela esfera.

Dadas:

&ngulo do langamento da esfera ¢com a horizontal que passa pelo ponto A: &
aceleragdo da gravidade: g

velocidade inicial da esfera: ¥V

considere o indice de refragiio do ar igual a |

e
A
------ 2H
H
45" B
. - ez
- i e | 4 i |
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& Questdo:; }M Valor: L0

Um ¢ircuito é construido com o objetive de aquecer um recipiente adiabdtico que
contém | litro de apua a 25 "C. Considerando-se total a transferéncia de calor entre o
resistor e a dgua, determine o tempo estimado de operagia do circuito da figura abaixo
para que a égua comece a ferver,

Dadas:
calor especifico da agua: lcalig’C
massa especifica da dgua: 1kg']
temperatura necessaria para ferver a agua: 100 °C

2.5

60 V
200

resistor
1Merso
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7 Questio: ,ﬂ Valor: 1,0

Uim bloco de material isolante elétrico, de peso 5 N, € abandonade do repeuso na
situagio da figura abaixo. Na queda, o bloco puxa a placa metédlica inferior, Py, de um
capacitor enguanto a placa superior, P\, permanece fixa. Determine a tensfo elétrica no

capacitor quando a mola atinge a compressae méxima.

Dados:
constante da mela: 30 N'm
carga no capacitor: q=18 pC
capacitdncia inicial, C,=9 pC
distincia inicial enire as placas ; d; = 32 cm
distincia inicial entre o bloco e amola: h=38 cm
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F
3 Questdo. V Valpr: 1,0

Um objeto ¢ langado da superficie de um espelho, segunde vm dngulo de 30° com a
horizontal, com velocidade inicial V. . Sabendo que o espelho estd inclinado de 30°,
conforme a figura, determine:

a) o tempo 2asto para que ¢ objeto atinja o espaiho;

b} as componentes vertical e horizontal, em fungdo do tempo. do vetor velocidade
da imagem do obeto langado.

Dado:
aceleragdo da gravidade: g

30°
30°
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/”._.-

9* (uesido: Valor: 1,0

Na figura abaixe, uma corda ¢ fixada a wma parede e depois de passar por uma
roldana € tensionada por wma esfera metalica com 330 g de massa. Uma segunda
esfera metalica, firmemente presa ao sole, ¢ colocada verticalments abaixo da primeira.
Sabendo que a distdncia entre a parede ¢ a roldana ¢ de 0,50 m ¢ que a distincia
entre 05 ¢entros das esferas € de 10 ¢m, determine a freqiiéncia de ressondncia de recho
da corda entre a parede 2 a roldana:

a) com as duas esferas descarregadas;

b} com as duas esferas carregadas. a primeira com uma carga elétrica de
+ 1,0 107 C e a segunda com uma carga elétrica de - 2,0 K 10° €.

Dados:
aceleragdio da gravidade: g =98 ms*
permissividade do vécuo  £,=89x 107 F'm
densidade linear da corda:  p=2,0 i
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10¥ Questdp: r\\g

Valor: 1,0

indicada na figura. Determine:

Um pequeno cesto € preso em mma haste que o faz girar no sentido hordric com
velocidade constante. Um caminhe, com velocidade de 1,5 m/s, traz consige um
brinquedo que arremessa bolinhas na vertical para cima com velocidade de 5.5 mfs,

Quando o carrinho estd a uma distdncia de 2 m do eixo onde a haste € presa, uma
bolinha ¢ lancada. Nesse instante, o cesto estd pa posicdo mais balxa da trajetoria
(posigio A ), gue € a altura do ch3o e a do langamento da bolinha,

A bolinha € arremessada e entra, por cima, no cesto quando este estd na posicio B

a) 0 vetor velocidade da bolinha ao entrar no cesto;

k) a menor velocidade angular do ¢eslo para que a bolinha entre no cesto.

2m

Dado: g = 10 m/s”.
Cesto - S
B | ﬂ ;
Carrinho Lk
} @ | \\-u._l .r-""x.
| A
| i
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